新生心语

青春的路

zqgsxyb@sina.com

□应用外语系 董育君

我们的班主任。我们有大把的时间可以自己调

控,我们有了选择,或者说,自由。所以,究竟

是做一条咸鱼还是做一个在时间中奔跑的人都

取决于你自己。可能这三年里你做的选择将会

决定你的下一个旅程是怎样的。三年的时间说

长不长说短也不短,在这个新的世界里,我可

以学到很多知识,以此开阔自己的眼界,树立

起新的世界观,价值观,还有爱情观。知道自

己想要什么,并成为一个怎样的人,我觉得是

这三年里我要做的,但我还不知具体该如何去

说了这么多,最后的最后,祝福这里的每

个fresh air, 你所遇见的事情都是因你而生,

你所遇见的人都是为你而来,努力,加油!

七月的风,来势汹汹,吹散了高中三年大 家相聚的时光,八月的雨还未停下,接着九月 的阳光,温暖而不灼伤的照在我身上。我怀着 忐忑的心情踏进这片对我来说全新的土地,一 片我即将在这里生活下一个三年甚至更久的土 地,这对我来说是一个新的开始,因为在这里 我将要独自生活,独立走下新的旅程。

这个地方不像我曾经生活的城市,从未闻 过的气息,初次见面的同学,不曾品尝过的美 食,没有看过的景色……。不过初到此地的我 不会寂寞,因为有来自五湖四海的朋友和我一 起走在这条崭新的路上。我们可以像鸟一样翱 翔于天际,振翅之余,俯瞰星辰大海。

进入学校,整顿好自己的新"家"后,军训 也开始了。军训开始之前,我以为它会是我前进 道路上的一块绊脚石。因为我是一个体弱多病 的女生,同时这也是我第一次离开父母生活,我 以为我会害怕,但后来,我在军训中战胜了内 心那个懦弱的自己,并一直坚持了下来。记忆 深刻的是,每次被体罚时,我都心有不甘,所以 一次次在挑战自己,我想知道自己能够承受的 极限在哪里、想知道自己在离开了家庭这个温 暖的港湾后可不可以在初次训练中让父母放 心、想知道我是否真的可以让自己变得更加坚 强……。经历了军训的日子, 我发现, 其实, 这 个世界根本不存在"不会做"、"不能做",只有 "不想做"和"不敢做"。当你失去所有依靠, 再没有人扶着你走,一切只能依靠自己的时 候,你自然就什么都会了。军训是我大学生活的 垫脚石, 迈过去了, 我也就实现蜕变了。

转眼九月也过去了。秋风萧瑟天气凉,草 木摇落露为霜。过完中秋节和国庆节,就算到 了秋天,到了秋天,不自觉的就有了愁。大学 里的学习环境与高中不同,在高中,大家一起 上着相同的课程,刷着相同的题目,有大把的 时间一起讨论,做题,老师也都会督促着你学 习。而在大学里,老师只负责教给你知识,你 听不听, 听多少, 会不会, 会多少, 都是需要自己 把握的,没有热闹的学习氛围,和时刻关心着

我与工商学院的故事 □应用外语系 刘丽芬

在这个闷热伴随蝉鸣的夏天,因为一纸 通知书, 我与西江学院这两条平行线开始有 了交集, 我开始步入父母眼中的高等教育, 步 人我心目中的幸福乐园。

我们的青春来得短暂,大学将是我们最 后可以肆意的青春。我们怀揣着梦想,背着 行囊,带着父母的祝福,来到了充满朝气的 广东工商职业学院,带着强烈的好奇,跟随 着热情的师兄师姐,办理入学手续,找寻将 入住三年的温暖小窝,以及将一起度过三年 美好时光的舍友们。

开学后,我们开始为期十天的军训生 活,穿上迷彩服,就要把自己看作真正的军 人,对于教官的命令要绝对的服从,虽然很

多规定和要求,但是却把我们教育得规规 矩矩、堂堂正正的, 犹如中国的汉字苍劲有 力,横平竖直。在队伍里没有个人魅力,只有 团结的力量;没有低吟婉转的歌声,只有高 昂肺腑的吼声。军训的日子虽然很艰苦,但 却像清茶一样,苦涩过后是甘甜的滋味,它 磨练了我们的意志,原以为我不会顺利地通 过军训的考验,不过在毅力的帮助下,我坚 持到了军训的最后一天,实现了人生的一次 成长。军训的意义就是让我们懂得要自觉遵 守纪律,要增强团队班级的荣誉感,以及军 训锻炼了我们要有不怕苦、不怕累、坚持到 底的意志力,军训给我的收获满满,军训的 生活会是我大学青春乃至生命中最美好的

军训过后就是正式的上课,这是与高中 不同的上课方式,有着新颖的课程。我们拿 着崭新的课本踏进课室,开始我们新的学习 天地,老师,亦是我们的朋友,不仅教我们专 业知识,还会向我们传授他的教学精神与理 念,我的乐理老师开堂第一课,向我们讲解 了他认为的教书育人理念,他认为,教师就 要有以自律为前提传授科学和学科, 为学生 解答一切问题的精神。这正是体现出:师者, 传道授业解惑也。学习路上有这样诲人不 倦、严师益友的老师教导,相信我在学业上 肯定也会有一番小成就吧。

大学不是高考的终点,而是人生的起 点。在大学中,我们要学会自立自强,学 会与他人和睦相处,明白多一分理解与宽 容,就会少一分争吵与事端。我们与宿舍 的伙伴是一家人,与班级是一个大家庭, 要时刻记得团结友爱、互帮互助。在大学 这个短暂的青春时光里,我们要学习的道 理还有很多很多,我们会加入学校的社团 和组织,丰富我们的课余时间,让我们的大 学生活更加充实。

在这里, 我开始了我的人生起点, 我与 工商学院的故事未完待续……

诗海拾贝

□财会系 陈燕静

十月金秋,年已过半。 秋风渐凉,心中牵挂。 身在何处,望月思人。 心有期盼,力而不足。

|诗|海|拾|贝|

□财会系 梁欣童



一大片的庄稼, 两条涓涓细流的小溪, 那是我儿时的记忆。 我想它了。 踏上回乡之路, 一路上我兴奋不已, 看车外风景, 翻出泛黄的照片, 这里变化真大。 下车后, 我大步往村口走去, 小孩嬉戏,老人谈心,

我笑了。 家乡的庄稼依旧, 多了机器的耕耘。 家乡的溪流依旧, 多了护栏的守护。

家乡是一幅景美人和的图画, 我热爱着它。



|诗|海|拾|贝

□应用外语系 李昕颖

茂叶秋

微风送走了夏天的炎热 吹散蝉儿吱吱不休 云很淡 风很轻 -朵紫荆花飘落 是送给大地初秋的礼物

落叶伴随着秋天的萧瑟 飞旋的风筝在寻找天空的怀抱 望天空 云依旧 叶子最终离开了大树 是生命的另一种形式

遇见秋 犹如故人归 秋风过处 五谷飘香 端坐于时光的门槛 清露渲染了秋凉 落叶点缀了秋色

|学|长|寄|语

□工商管理系 王源

梦在远今, 路在脚下

要想成就伟业,除了梦想,必须行动。

新起点,新开始。新的学期,对自己也要 有新的要求,只因对自己负责,未来的你一定 会感激现在努力的自己,制定详尽的计划让 自己能够劳逸结合, 既可以参加自己喜欢的 活动又不会落下学业,这对于每个人来说都 是一个很好的选择。

对于刚踏进大学的新生来说,也许对大 学充满幻想亦或是迷茫, 所以制定一个远 大的目标、计划就显得至关重要,这不仅能 够让自己的日常生活更有序,同时也避免了 自己每天浑浑噩噩地过日子。浪费在大学时 光,最终换来的是毕业后因才智平平而频

吃闭门羹。勤奋亦或懒惰只在自己的一念之 间,就像台湾作家龙应台对自己孩子所说的 读书用功,比不是要与别人比成绩,而是为 了让自己在将来拥有自己的选择权,选择有 意义的工作,而不是被迫谋生。因此为了将 来的自己,珍惜在校的学习时间,学到更多 的技能、经验、知识,让将来的自己庆幸自 己现在所努力的一切,不悔自己的选择。坚 持自己的梦想,为自己树立一个小目标并为 之努力,通过完成一个个小目标逐步实现自 己的梦想。追梦在于坚持, 既考验毅力、耐 力,同时对于个人的素质也有较高的要求。 在实现自己所制定每一个计划同时不断提 高自己的综合素质,吸取经验或教训,让自

己遇事时能从容淡定地处理。

作为一名大二的学生,自知有计划、有安 排、能自律的重要性, 唯有自己自觉才能更 好的安排自己的生活。追梦过程中少不了有 坎坷、有挫折, 学会克服与坚持就显得十分 重要,虽说成功并不是那么容易就得到的, 但轻言放弃绝不是一个好的选择,只会让你 受到更大的打击,同时有时候自己所遇到的 困难并不是难以解决的,可能转变一下思维 就能找到解决方法,因此遇到困难时先学会

冷静再认真做抉择,在成功路上每天前进一 小步,慢慢积累下来便是极大的成就。追梦 之路不会一帆风顺,也不是事事随心所愿, 只要不放弃、敢拼搏、肯付出,到最后便会 收获到自己所想得到的结果。都说梦想遥不 可及,只因坚持的人太少,缺少计划与安排, 不懂行动的重要。纸上谈兵永远都是空谈。 只有付诸实践,并且拥有坚强的意志,才能 达到最终梦想的彼岸,

梦想起航,追梦,无惧!



人生旅程

□财会系 周玉晴

十二个凡是

警惕电信、网络、集资诈骗

凡是"公检法"部门在电话中要求您配合调查并汇款到"安全帐户" 的,一律是诈骗;

凡是领导、亲属通过QQ、微信、短信要求您汇款或付款的,未经您 电话核实的,一律不要轻信; **凡是**在网络(QQ、微信)或短信上向您发送网址链接或付款二维码

的,一律是诈骗; **凡是**不认识的人需要您提供短信验证码的,一律是诈骗;

凡是网上兼职刷信誉赚取报酬的,一律是诈骗;

凡是引诱您在网上购买各类彩票的,一律是诈骗;

凡是引诱老人体验并购买保健品或收藏品的,一律是诈骗;

凡是"淘宝客服"、"京东客服"、"航空公司客服"等电话或短 信告知您订单异常的,一律是诈骗;

凡是非正规银行发售的高息(超10%)理财产品,网络传销、手机下载 AP购买的理财产品,一律不要轻信;

凡是陌生电话要求您猜测对方身份的,一是诈骗;

凡是陌生电话或短信告知您中奖、退税等,一是诈骗;

凡是电话或短信告知您,您家人被绑架或出车祸的,不要 求您现场核实而汇款的,一律是诈骗;

请您在任何汇款或付款前仔细分析思考,不确定的请拨电 话6179116、6179110或者110进行咨询。我们愿为您筑牢守护 财产安全的屏障!



不知琉城之名从何而来, 总之是这样叫 的,一座还河绕水的城市,有着农田与古树,有 着拱门和青石板。

清晨的阳光洒在琉城外的河水中,河水 如一条银带缓缓飘动,像是在唤醒恋人一般 唤醒了琉城。琉城有着古城一般的外墙,有着 旧时的大拱门以及宽阔古老的青石板大街。 街道上摩肩擦踵的游客没有惯常闹市中的喧 嚣,而是全都悄言细语的感受着古朴小民居的 无线韵致, 你会聚德古城有一种超然人寰的宁 静,是另一种美丽的画卷,曲径通幽的深街长 巷,身旁紧紧偎依的一栋栋青瓦小屋和一户户 小商铺, 仿佛在述说着几百年来小小古城的繁 荣富庶,台痕茵绿的古虹桥和北门简陋的模 板,红石跳岩小桥下,清澈的江水在月光下闪 烁跳荡, 铮铮淙淙如一典与自然两相忘的和谐

琉城的骄阳并不毒辣,懒散的挂在空中, 渡船中的主人踩着赤脚在青石板上做饭,与伙 伴的闲聊声混和着饭菜的香味,使整个琉城都 热闹了起来,人群熙攘,小贩的呼喝声也热烈 起来, 琉城在这一刻像是成了个年轻的小伙, 生气满满。

傍晚的琉城有着世界上最美丽的星空,有 着令人安逸的虫鸣以及绚烂的萤火虫群, 琉城 外古树的草地,大可铺上一张草席,带上一壶清 水,一盏灯,一本书,便可沐浴一整晚的星光, 无需担心爬虫的瘙痒与夏日的烦闷,享受这久

违的安宁, 琉城的冬日像是春天般的,虽然有着雪花 盖住了整个城市,但是山头是透着绿的,最妙 的还是下了下雨, 嚯, 山上的石头都湿润了, 有 的地方还凸出一块是由,描绘成美丽的水墨 画, 山墨绿墨绿的, 跟白白的天空形成鲜明对 比。山坡上,有的地方被挡住了,没润湿,有的 地方被雨淋透了;这样一道黑,一道深绿,有趣 极了。等到快日落的时候,夕阳的余晖斜射在山 腰上那湿漉漉的石头门好像在对太阳告别,展 现出他们最美的一面。沾衣欲山边雨,吹面不 寒暖冬风,大抵如是。雪后的琉城更为安静, 不闻鸟鸣,难听人声,就连踩在雪地中的"沙 沙"声也似被吸收了,几不可闻,这时候茶馆, 小酒铺倒热闹了起来,人们三三两两的坐着, 温一壶小酒,配着一盘豆干或卤肉,坐上一下 午是不成问题的。

琉城,一座古城,一座人们都应该经历过 的城市,也是一座难以回去的城市,一个人闲下 来的时候,静静坐着,便能想起这如故乡的琉 城了。

琉城,留城,留的住心,留不住人。

诗情画意

□工商管理系 叶楚婷

校园之赞

缤纷校园,书香弥漫,一阵暖 风,吹拂在身边,

校园是诗,校园是画,画诗结 境,谱写新篇章!

美丽的工商,如同一条历史长 河,记录着我们莘莘学子的模样。 课室里,是学子们认真学习,

专心听讲,汲取知识的样子。 篮球场、田径场上,是学子们 青春朝气蓬勃的样子, 焕发着生命

重在运动的气息。 饭堂里充满着人情温暖, 文明 就餐,不奢侈浪费。一声"谢谢阿 姨"暖入人心,这是作为一名大学

生该有的样子, 宿舍成了我们的家,这里满载 着浓浓的宿舍之情,相互照顾和睦 共处, 生病床前饭送到, 这是为我 们这辈子的交情扎了根,难舍难分

不识画中意,欲到画中去。细

细领悟工商的校园,这里有诗有梦 有远方。